



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

27/06/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://mandarin.calvarypandan.sg/>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1章 21节下)

亲爱的读者，

王说的话！

箴言 16:10 “王的嘴中有神语，审判之时，他的口必不差错。”

【综合平行句法】

这句箴言的直译是：“王的嘴中有神语，审判之时，他的口不行隐秘之事。”在以色列，王代表神。不像外邦人的王为所欲为，行眼中看为正的事，以色列王必须遵从神的话语。以色列王的资格记载在申命记 17:14-20。

“「到了耶和华你神所赐你的地，得了那地居住的时候，若说：『我要立王治理我，像四围的国一样。』15 你总要立耶和华你神所拣选的人为王。必从你弟兄中立一人；不可立你弟兄以外的人为王。16 只是王不可为自己加添马匹，也不可使百姓回埃及去，为要加添他的马匹，因耶和华曾吩咐你们说：『不可再回那条路去。』

(待续 第 2 页)

(接续 第1页)

17 他也不可为自己多立妃嫔，恐怕他的心偏邪；也不可为自己多积金银。18 他登了国位，就要将祭司利未人面前的这律法书，为自己抄录一本，19 存在他那里，要平生诵读，好学习敬畏耶和华他的神，谨守遵行这律法书上的一切言语和这些律例，20 免得他向弟兄心高气傲，偏左偏右，离了这诫命。这样，他和他的子孙便可在以色列中，在国位上年长日久。」”【附加强调】

倘若以色列的诸王遵行这些条规，以色列必然有敬虔的君王。可悲的是，多数的君王都是不敬虔的。被视为是最敬虔的王当是全以色列的王大卫王以及南国犹大的王约西亚王。

以色列的诸王必须知道他们是代表神来做出决策与审判的。所以，他们拟定的律法在此经文被称为“神语”。外邦人的王，即使他们想要，他们的嘴也无法说出神语。以色列的王就可以，因为他们有神的话语。所以，他们必须通过圣洁的祭司的教导以及终身的研读来熟悉神的话语。这是神在君王统治时期，要他们为基督作圣洁见证的计划。然而，大多数的王都失败了，就像当今的许多教会都辜负了主一样。当大卫王的儿子，所罗门娶了好几百个妻子时，许许多多各种各样的偶像崇拜就此潜入以色列。

根据列王纪上 11:33，这是神对所罗门的控诉：“因为他离弃我，敬拜西顿人的女神亚斯她录、摩押的神基抹，和亚扪人的神米勒公，没有遵从我的道，行我眼中看为正的事，守我的律例典章，像他父亲大卫一样。”这些偶像直到约西亚王当政时才被摧毁粉碎，如列王纪下 23:13-14 所记载的：“从前以色列王所罗门在耶路撒冷前、邪僻山右边为西顿人可憎的神亚斯她录、摩押人可憎的神基抹、亚扪人可憎的神米勒公所筑的邱坛，王都污秽了，14 又打碎柱像，砍下木偶，将人的骨头充满了那地方。”

(待续 第3页)

近 350 年的偶像崇拜就在所罗门圣殿毗邻的庙里进行！因此，当王邪恶时，审判时常有失偏颇。他们为了个人利益与荣耀而行隐秘之事。他们坐在富有王权的宝座上并从神子民身上取利。敬虔的人内心忧伤，只有仰望耶和华祈求怜悯。他们不能离开而去，因这是应许之地。由于这些邪恶的审判，应许之地已成了罪孽之地。非信徒必被绊倒因这些本当是敬虔的君王，代表耶和华统管与发言。他们虽坐在祂的宝座上，宣判的并非神语而是极其有害的致命刑罚。先知是耶和华差遣去斥责并带来希望的。但他们却被轻蔑、监禁与杀害。

公元前 586 年，当尼布甲尼撒毁灭耶路撒冷与圣殿时，君王统治就宣告结束。但这并不意味着箴 16:10 就失去其意义。新约教会取代了旧约的国家见证。如今每个真正的信徒都是属王族的。彼得前书 2:9-10 “惟有你们是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德。10 你们从前算不得子民，现在却作了神的子民；从前未曾蒙怜恤，现在却蒙了怜恤。” 【附加强调】

如今，神子民的话必须是适于今日世界的神语。神语就是按照圣言所做出的审判。从信徒口中说出的话必须合乎圣经，因他像君王一样代表神说话。他有王的口舌！他绝不能暗中行骗与被骗。他的心必要纯洁。他的话必要真实。他生活行事光明磊落。他现在是耶和华的代表，置身于一个垂死在罪中的世界。他的话若是属灵的必能带来生命，若是属世的必然带来死亡。不论所说的是属灵或属世，他将被视为代表至高的神说话！

主仆
郭全佑牧师

信 心

(接续 20/06)

为真道竭力地争辩

犹大书 1:3-7

我们是否爱基督胜于我们在地上最挚爱的每一个人呢？这是对基督的忠心与合乎圣经的分别为圣教义的最终考验！这样的抉择将不间断，直到我们在世上的工已完成。将有审判等待着每一个人。这些邪恶与不敬虔的人必不能逃脱神的审判。他们对真道造成极大的危害与损害，最终必被神定罪。

c. 审判在等候 (v6-7) - 犹大引用旧约的两个例子声明与警告所有人，特别是不敬虔的人，当慎防他们的罪恶。“又有不守本位、离开自己住处的天使，主用锁链把他们永远拘留在黑暗里，等候大日的审判。7 又如所多玛、蛾摩拉和周围城邑的人，也照他们一味地行淫，随从逆性的情欲，就受永火的刑罚，作为鉴戒。”

- 被定罪的堕落天使 - 这些是不守本位，即在被造时原来的圣洁状态的天使，因得罪神，就和撒但一起被降到地上。圣经说三分之一的天使随着撒但一起堕入罪中（参启示录 12 章）。

待续 -- 第 5 页

信 心

(接续 第4页)

- 正如圣经所揭示的，地上有许多被堕落的魔鬼附着的人，像那个被一群鬼附着的人一样（参马可福音5章），第6节指的不可能是在创造期间堕落的天使。它应该是指另一段记载，因犹大在此处说这些天使被锁链永远捆绑，什么也不能做，只能等候大日的审判。圣经中记载的另一个全球性的邪恶行为是关于堕落的天使以神的儿子们的身份出现，他们为了要娶人的女子为妻子而附在人身上。如此邪恶的交合生出了最为邪恶的儿女。创世记6:4-5“那时候有伟人在地上，后来神的儿子们和人的女子们交合生子；那就是上古英武有名的人。5 耶和华见人在地上罪恶很大，终日所思想的尽都是恶。”全地迅速地变得全然败坏。神介入干预，以洪水毁灭这个旧的世界以拯救人类。唯独挪亚一家八口蒙获拯救，使得人类有了新的开始。这些堕落的魔鬼受到神的刑罚，如今被锁链永远捆绑，等候神的审判。

待续 - (11/07)

主内郭全佑牧师

【2021年6月20日主日周刊之牧者分享在最后第二段（第9页）有遗漏。谨此给予如下补充（见粗体字形）】

耶和华呼召大卫 为以色列的下一任王，但他还未做好准备登基。耶和华藉着凶恶残忍与狭心善妒的扫罗王来装备大卫， 因扫罗不悔改的心使得神弃绝他为王，因此，扫罗拒绝顺服神的旨意。大卫过着逃犯的生活。他像野生动物似地被搜寻追捕。这是大卫一生中属灵状况最佳的时期，我们可以从诗篇中读到他与神的亲密同行。当耶和华在大卫 30 岁时立他为王，磨练才告结束。神告诉约西亚王在他有生之年不至亲眼看见耶路撒冷的灭亡。法老北上征战途中经过犹大，约西亚王与他对峙，尽管法老告诉约亚西不要抵挡他，因为这样会干预神的旨意。约西亚没有听劝，结果在战役中被杀。神的旨意是要让约西亚王死在法老手上。

教会历史当中有上百万的类似例子，有权势的人以为他们可以通过伤害与杀害神忠心的儿女来智胜神。没有人得逞。他们每个人都试图筹算他们的恶行但耶和华指引他的脚步。即使神的成千上万忠心仆人为了他们的信仰殉道，他们殉道之日就是他们荣归天家的日子，完完全全遵行神为祂的儿女所筹划的。最终，即便是恶人的忿怒也要成全主的荣美。诗篇 76:10 “人的忿怒要成全你的荣美；人的余怒，你要禁止。”人可能会编制他们的邪恶计划，但主必然会筛选，只允许那些能成就祂神圣旨意的，特别是在祂忠心儿女生命当中的。阿们。

属灵操练 (六月份)

金句背诵

(诗篇 第 46 篇 1 至 3 节)

可拉后裔的诗歌，交与伶长，调用女音。

1. 神是我们的避难所，是我们的力量，
 是我们在患难中随时的帮助。
2. 所以，地虽改变，山虽摇动到海心，
3. 其中的水虽訇訇翻腾，山虽因海涨而战抖，
 我们也不害怕。 (细拉)

读经运动

旧约圣经：诗篇 第 5 篇，

新约圣经：使徒行传 1 章 1 节 至 2 章 47 节

每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：彼后 3 章 8 节 至 18 节，使 1 章 1 至 8 节